

Растёт весенний первоцвет...

Великая Отечественная Война потому и называется так, что она вошла в каждый дом и в каждую семью в нашей стране, повлияла на каждого человека

В жизни мы все хотим чего-то добиться, о чем-то мечтаем, планируем будущее. Когда же приходит война, все приходится забыть и отложить в долгий ящик. Цель всей страны становится целью каждого человека – победить! Победить во что бы то ни стало! И цену всей стране и каждому человеку пришлось заплатить немалую.

Мои деды Иван Ильич Рябоконт и Николай Иванович Игонин прошли всю Великую Отечественную войну и вернулись домой. Николай Иванович возвратился с фронта инвалидом II группы. Иван Ильич дошел до Кёнигсберга, после войны получил высшее партийное образование, работал председателем райисполкома, ушел на заслуженный отдых с должности председателя Морозовского сельсовета. Интеллигентного, талантливого и опытного руководителя много лет вспоминали земляки!

Мои бабушки Елена Николаевна Рябоконт и Зоя Тимофеевна Игонина – труженицы тыла.

Зоя Тимофеевна в годы войны работала на заводе «Спецмашдеталь», который располагался в здании железнодорожной школы № 56. Затем много лет трудилась киоскером Промышленновской центральной районной аптеки № 11.

Елена Николаевна, окончив в 1941 году школу с отличием и попросившись с мечтой стать врачом, всю войну работала учителем в школе, но в моей памяти осталась как корректор, ответсекретарь Промышленновской районной газеты «Красное знамя». Трудлюбивая, тактичная, мудрая женщина, она прожила 93 года, мечтая как можно дольше быть рядом со своими внуками.

Так распорядилась судьба, что наши детские и юношеские годы прошли рядом с родителями отца, ведь жили мы в соседних домах. Они внесли огромный вклад в наше воспитание и образование. Им я посвящаю это стихотворение.

Живая память

Листая старенький альбом
Из фотографий черно-белых,
Я в настроенье боевом
Рассматривала предков смелых.

Здесь дед Иван после войны
В военной форме на скамейке.



Прошел в боях он полстраны
В любимой рваной телогрейке.

А вот и бабушка Елена
С косою длинной возле сада.
Она работала в две смены
Под звуки сильной канонады.

Уже в живых давно их нет,
Но в память им перед окошком
Растет весенний первоцвет
И вызывает грусть немножко.

Растет рябинка – это баба,
Прижился кедр – это дед.
Деревья посадил мой папа,
И это – наш семейный след.

В цветущем мае на Парад
Возьму я фото деда в руки,
И пусть портретный звездопад
Пролетит под салюта звуки!

Диана Камболина (Рябоконт),
пгт. Промышленная.

Мелодии до дрожи

В Кузбассе стартовал фестиваль-конкурс патриотической песни «#ПесниЗаРодину», посвященный нашему земляку, советскому пехотинцу, участнику Великой Отечественной войны, почётному гражданину города Берлина Николаю Масалову.

Благодаря творческому начинанию у каждого есть возможность выразить свою любовь к Родине и ее истории через музыку. В годы Великой Отечественной войны песни поднимали дух на фронте и в тылу. И сейчас, спустя многие десятилетия, эти слова и мелодии пробирают до дрожи.

Сегодня талантливые авторы и композиторы сочиняют песни в поддержку наших бойцов, находящихся в зоне СВО. Многие из них стремительно разлетаются по интернету, становясь по-настоящему народными. Предполагается, что конкурс подарит новые песни, способные вдохновить людей на подвиги.

Принять участие в конкурсе «#ПесниЗаРодину» могут все кузбассовцы. Нужно разместить свое произведение в социальных сетях с хештегом #ПесниЗаРодину и подать заявку на участие в Управление культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Промышленновского округа до 20 мая по адресу электронной почты gimcntd@mail.ru или по адресу: 652380, Кемеровская область-Кузбасс, пгт.Промышленная, ул.Комсомольская, 38.

Конкурсные прослушивания пройдут 24 и 26 мая в районном Дворце культуры по адресу: пгт.Промышленная, ул.Коммунистическая, 27а/1. На втором этапе гала-концерта члены жюри определят победителя фестиваля-конкурса.

Гала-концерт состоится 18 июня в районном Дворце культуры, а в начале сентября пройдет заключительный региональный гала-концерт, где будут объявлены имена победителей.



Фёдор Кривенко у братской могилы отца.

Федор КРИВЕНКО

Посвящается моему погибшему отцу,
солдату Ефиму Исаакиевичу Кривенко

Где связист?

Да, простым он был солдатом,
Не батянею-комбатом.
В поле он бежал с катушкой,
По нему же били пушки.
И в окопах мерзлых стыл.
Бойким он связистом был!
Там кричат, что связь пропала,
Здесь опять: «Связист наш где?»
А связист уже умчался,
Успеет он везде.
... Земля вздрогнула, затихла.
Связь по проводам пошла.
Но связист-то где, ну, где он?
В поле смерть его нашла.
Полетела похоронка
В даль далекую, в Сибирь:
«Дрался смело, пал геройски,
Он хорошим парнем был...»

п.ст.Падунская.

Почтили память земляка

В музее истории средней школы №56 торжественно открыли мемориальную доску, посвященную памяти выпускника школы 2018 года Герта Андрея Александровича, погибшего в марте этого года при выполнении задач в зоне проведения специальной военной операции на Украине.

На мероприятии присутствовали руководитель методического центра развития кадетского движения в Кузбассе Юрий Якушев, а также семья Андрея Герта – мама Оксана Андреевна, брат Максим и сестра Кира.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено бывшим членам отряда «Барс», одиннадцатиклассникам школы № 56 Данилу Молочкову и Екатерине Буровой.

Живыми цветами почтили память Андрея Герта школьники, а также учащиеся Губернаторской кадетской школы-интерната МЧС г.Кемерово.